
曲周县 2024-2025 学年八年级（上）数学期末模拟测试

一、选择题（本题共 16 个小题，共 42 分。1～10 小题各 3 分，11～16 小题各 2 分。在

每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。）

1. 下列在线学习平台的图标中，是轴对称图形的是（　　）

A. B. C. D. 

2. 若分式
x ― 1

x
值为零， 则（    ）.

A. =0x B. =1x C. 0x  D. 1x 

3. 华为手机使用了自主研发的海思麒麟芯片，目前最新的型号是麒麟 990．芯片是由很多晶体管

组成的，而芯片技术追求是体积更小的晶体管，以便获得更小的芯片和更低的电力功耗，而麒麟

990的晶体管栅极的宽度达到了0.000000007 毫米，将数据0.000000007 用科学记数法表示为

（    ）

A. 87 10 B. 97 10 C. 80.7 10 D. 90.7 10

4. 下列等式中，不成立的是（  ）

A. 
x x x

y y y


  
 B. 1x y y

x x


 

C. 2

2 4 2
(2 ) 2

y
y y




  D. 1 x y y
x x


  

5. 已知等腰三角形的一个内角为 50°，则它的另外两个内角是 （     ）

A. 65°，65° B. 80°，50°

C. 65°，65°或 80°，50° D. 不确定

6. 一个正多边形，它的一个内角恰好是一个外角的 5倍，则这个正多边形的边数是（    ）

A. 十二 B. 十一 C. 十 D. 九

7. 将多项式 2 16a a 进行因式分解的结果是（    ）



A. ( 4)( 4)a a a  B. 2( 4)a  C. ( 16)a a  D. ( 4)( 4)a a 

8. 点 P 在 AOB 的角平分线上，点 P 到OA边的距离等于5，点Q 是OB边上的任意一点，则下

列选项正确的是（       ）

A. 5PQ  B. 5PO  C.  5PQ  D. 5PO 

9. 若 2 24 12a b  ， 2 2a b  ，则 ba 的值为（  ）

A. 4 B. －4 C. 
1
4

 D. 
1
4

10. 若关于 x的分式方程
3

mx
x 

－2＝
2

3
m

x 
无解，则 m的值为（    ）

A. 0 B. 2 C. 0或 2 D. 无法确定

11. 如图， △ ABC中， 60B  ， AB AC ， 4BC  ，则 △ ABC的周长为（   ）  

A. 9 B. 8 C. 6 D. 12

12. 如图，△ABC中，∠A＝40°，AB的垂直平分线分别交 AB，AC于点 D，E，连接 BE，则∠BEC

的大小为（    ）

A. 40° B. 50° C. 80° D. 100°



13. 如图，在△ABC中，∠B=90°，∠A=30°，AC=a，AB=m，以点 C为圆心，CB长为半径画弧交

AC于点 D，再以点 A为圆心，AD长为半径画弧交 AB于点 E，则 BE的长为（　　）

A. m﹣
2
a

B. a﹣m C. 2a﹣m D. m﹣a

14. 练习中，小亮同学做了如下 4道因式分解题，你认为小亮做得正确的有

① 3 ( 1)( 1)x x x x x      ② 2 2 22 ( )x xy y x y   

   ③ 2 1 ( 1) 1a a a a      ④ 2 216 ( 4 )( 4 )x y x y x y   

A. 1个 B. 2个 C. 3个 D. 4个

15. 如图，在△ABC与△AEF中，AB＝AE，BC＝EF，∠ABC＝∠AEF，∠EAB＝44°，AB交 EF于点

D，连接 EB．下列结论：①∠FAC＝44°；②AF＝AC；③∠EFB＝44°；④AD＝AC，正确的个数为

（　　）

A. 4个 B. 3个 C. 2个 D. 1个

16. 如图，已知 AB=AC，BE⊥AC于点 E，CF⊥AB于点 F，BE与 CF交于点 D，则下列结论中不正确

的是（　　）



A. △ ABE≅ △ ACF B. △ BDF≅ △ CDE

C. 点 D在 BAC 平分线上 D. 点 D是 CF的中点

二.填空题(本大题共 3 题，总计 12 分)

17. 若 0xy x y   ，则分式
1 1
y x

  __．

18. 已知 x，y满足 2( ) 2( ) 1 0x y x y     ．

（1） x y 的值为___________；

（2）若 2 2 6x y  ，则 xy的值为___________．

19. 如图，在 △ ABC中， 90 , , ,ACB AC BC CE BE CE     与 AB 相交于点 F，且CD BE ，

则 AC D C BA D AF  、 、 之间的数量关系是_____________．

三.解答题(共 7 题，总计 66 分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)

20. （1）计算：  3 2( 2 ) 3 2x x x x   ；

（2）分解因式： 2 29 ( ) ( ) 6 ( )x x y y y x xy y x     ；

21. 已知（x＋y）2＝1，（x﹣y）2＝49，求 x2＋y2与 y的值．

22. 如图所示，在平面直角坐标系 xOy中，△ABC的三个顶点坐标分别为 A（1，1）B（4，2）C

（2，3）．

的



（1）在图中画出△ABC关于 x轴对称的图形△A1B1C1；

（2）在图中，若 B2（﹣4，2）与点 B关于一条直线成轴对称，则这条对称轴是          ，此

时 C点关于这条直线的对称点 C2的坐标为          ；

（3）△A1B1C1的面积为         ；

（4）在 y轴上确定一点 P，使△APB的周长最小．（注：不写作法，不求坐标，只保留作图痕

迹）

23. 如图，已知△ABC．

（1）用直尺和圆规按下列要求作图：

①作△ABC的角平分线 AD；

②作∠CBE＝∠ADC，BE交 CA的延长线于点 E；

③作 AF⊥BE，垂足为 F．

（2）直接判断图中 EF与 BF的数量关系．

24. 教科书中这样写道：“我们把多项式 2 22a ab b  及 2 22a ab b 



叫做完全平方式”，如果一个多项式不是完全平方式，我们常做如下变形：先添加一个适当的

项，使式子中出现完全平方式，再减去这个项，使整个式子的值不变，这种方法叫做配方法．能

解决一些与非负数有关的问题或求代数式最大值，最小值等．

例如：分解因式： 2 2 3x x  ．

原式= 2 2 2 22 3 ( 2 1) 4 ( 1) 2 ( 1 2)( 1 2) ( 3)( 1)x x x x x x x x x                

例如．求代数式 22 4 1x x  的最小值．

原式= 2 22 4 1 2( 2 1 1) 2( 1) 3x x x x x         ，可知当 1x   时， 22 4 1x x  有最小值，最

小值是 3 ．

（1）分解因式： 2 2 3a a   ________；

（2）试说明：x、y取任何实数时，多项式 2 2 4 2 6x y x y    的值总为正数；

（3）当 m，n为何值时，多项式 2 22 2 4 1m mn n n    有最小值，并求出这个最小值．

25. 一项工程，甲，乙两公司合做，12天可以完成，共需付施工费 102000元；如果甲，乙两公

司单独完成此项工程，乙公司所用时间是甲公司的 1.5倍，乙公司每天的施工费比甲公司每天的

施工费少 1500元．

（1）甲，乙两公司单独完成此项工程，各需多少天？

（2）若让一个公司单独完成这项工程，哪个公司的施工费较少？

26. 如图，△ABC中，AB＝BC＝AC＝8cm，现有两点 M、N分别从点 A、点 B同时出发，沿三角形

的边运动，已知点 M的速度为 1cm/s，点 N的速度为 2cm/s．当点 N第一次到达 B点时，M、N同

时停止运动．



（1）点 M、N运动几秒时，M、N两点重合？

（2）点 M、N运动几秒时，可得到等边三角形△AMN？

（3）当点 M、N在 BC边上运动时，能否得到以 MN为底边的等腰三角形 AMN？如存在，请求出此

时 M、N运动的时间．



曲周县 2024-2025 学年八年级（上）数学期末模拟测试

参考答案及解析

一.选择题 

1.【答案】：B

【解析】：解：选项 A，C，D都不能找到这样的一条直线，使这些图形沿一条直线折叠，直线两

旁的部分能够互相重合，所以不是轴对称图形；

选项 B能找到这样的一条直线，使这个图形沿一条直线折叠，直线两旁的部分能够互相重合，所

以是轴对称图形．

故选：B．

2.【答案】：B

【解析】：∵分式
1x

x


值为 0，

∴ 1 0, 0x x   ，

∴x=1.

故选：B.

3.【答案】：B

【解析】：解：0.000000007 =7×10-9．

故选：B．

4.【答案】：C

【解析】：A、
x x x

y y y


  
 ，故 A不符合题意．

B、 1x y y
x x


  ，故 B不符合题意．

C、 2 2

2 4 2( 2) 2
(2 ) ( 2) 2

y y
y y y

 
 

   ，故 C符合题意．



D、1 x y x x y y
x x x
  

    ，故 D不符合题意．

故选：C．

5.【答案】：C

【解析】：若 50°为顶角，则底角为  1 180 50 =65
2

 o o o
，

即另外两个内角为 65°，65°；

若 50°为底角，则顶角为180 2 50 =80 o o o，

即另外两个内角为 80°，50°，

综上可得另外两个内角为 65°，65°或 80°，50°，

故选 C.

6.【答案】：A

【解析】：解：Q 一个正多边形，它的一个内角恰好是一个外角的 5倍，且一个内角与一个外角

的和为180 ，

这个正多边形的每个外角都相等，且外角的度数为
1 180 30
6

   ，

这个正多边形的边数为360 30 12   ，

故选：A．

7.【答案】：C

【解析】：解： 2 16 ( 16)a a a a  

故选：C．

8.【答案】：B

【解析】：∵点 P在∠AOB的平分线上，点 P到 OA边的距离等于 5，

∴点 P到 OB的距离为 5，



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要
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